

नवलपूर येथील संविधान साक्षर ग्राम अभियान कार्यक्रमाचा समारोप संपन्न



बामखेडा प्रतिनिधी, (राकेश गवळे) महाराष्ट्र शासनाच्या सामाजिक न्याय व विशेष साहाय्य विभागाची स्वायत्त संस्था डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था बार्टी पुणे च्या समतादुत प्रकल्पअंतर्गत नवलपूर येथे दि.२६/ नोव्हेंबर ते २६ डिसेंबर दरम्यान संविधान साक्षर ग्राम अभियान अंतर्गत विविध नाविन्यपूर्ण उपक्रम राबविले गेले, या संविधान जागर कार्यक्रमातुन लोकांना संविधानाचे महत्व विविध प्रबोधनाच्या माध्यमातून पटवुन देण्यात आले होते. २६ नोव्हेंबर ते २६ डिसेंबर या कालावधीत होणाऱ्या या कार्य क्रमाच्या समारोप प्रसंगी उपस्थित मा.रणजीत कुरे (सी. डी. पी.ओ. शहादा) यांच्या हस्ते संविधानाचे शिल्पकार महामानव डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करुन प्रतिमा पुजन केले, व नंतर मान्यवरांना पुष्पगुच्छ व संविधान पुस्तक भेट देऊन सन्मानित करण्यात आले. त्या प्रसंगी प्रमुख अतिथि भानुदास पाटील (प्रकल्प अधिकारी नंदुरबार) यांनी संविधान उद्देशिकाचे पुजन व डॉ, बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण केले. एकनाथ पाटील

(प्राद्यापक कृषी कॉलेज) शासकीय आश्रमशाळा मुख्या ध्यापक मन्सुरी सर, गुलाले सर व शिक्षक ब्रुंद तसेच गांवातील पो. पाटील व ग्रामस्थ आणि विद्यार्थींच्या उपस्थितीत मा. रणजीत कुरे यांच्या हस्ते चित्रकला स्पर्धेतील प्रथम व्दीतीय व तुतीय विजेत्या शासकिय आश्रम शाळेतील व जि.प.शाळेतील विद्यार्थ्यांना प्रत्येकी एक बक्षिस देतांना सोबत महाडचे मुक्तीसंग्राम हे पुस्तक बक्षिस म्हणून भेट देण्यात आले, त्यानंतर, अद्यक्षीय मनोगत व्यक्त करतांना, मा.रणजीत कुरे यांनी संविधान विषयी विद्यार्थ्यां समवेत चर्चात्मक संवाद साधले, त्या प्रसंगी भानुदास पाटील यांनी समतादुतांनी संविधान साक्षर ग्रामसाठी केलेल्या कार्याचे उल्लेख करुन त्यांनी घेतलेल्या परिश्रमाचे कौतुक केले. या संपुर्ण समारोप कार्यक्रमाचे नियोजन हे बार्टीचे समतादुत जयश्री कढरे, हिम्मत करणकाळे, कल्पना ठाकरे, मनिषा वळवी यांनी यशस्वी रित्या पार पाडले सदर उपक्रम हा बार्टीचे महासंचालक मा.कैलास कणसे यांच्या संकल्पनेतुन मुख्य प्रकल्प संचालिका प्रजा वाघमारे, व भानुदास पाटील यांच्या मार्गदर्शना खाली नवलपूर येथे संपन्न झाला.



वैचारिक क्रांतीचा अग्रदूत

देशोन्नती

नांदेड बुधवार, दि. १ जानेवारी २०२० पृष्ठे ८+८ मूल्य ₹: ६

नववर्षाच्या हार्दिक

नागपूर • अकोला • हुलडाणा • वाशिम • अमरावती • यवतमाळ • वर्धा • भंडारा • गोंदिया • चंद्रपूर • गहचिरोली • नांदेड • लातूर • औरंगाबाद-जालना-बीर • सिंधुदुर्ग

देशोन्नती

पुणे विभाग वार्ता

आत्मा कामात ओतल्याशिवाय समाजसेवा अशक्य- डॉ. संजय केशवराव: नेत्रसेवेच्या क्षेत्रात पुणे नेत्रसेवा प्रतिष्ठान झोकून देऊन काम करीत आहे. तन, मन आणि आत्मा कामात ओतल्याशिवाय



आशी अखंड समाजसेवा करता येणे शक्य नाही, असे प्रतिपादन ज्येष्ठ वैद्यकीय तज्ज्ञ डॉ. के.एच. संजय यांनी केले. संजय म्हणाले, पुणे नेत्रसेवा प्रतिष्ठान ही संस्था समाजसेवेच्या प्रेरणेने गेली ५० वर्षे विरतपणे समाज कार्यात झोकून देऊन काम करत आहे.

नवीन वर्षातही 'तो' पुन्हा येणार पुणे: उवा १ व २ जानेवारी रोजी देशातील बहुतांश भागांत गारपिटीसह पावसाचा अंदाज भारतीय वेधशाळेने वर्तविला



नांदेड शहर

बुधवार, दि. १ जानेवारी

प्रत्येक गाव संविधान साक्षर झाले पाहिजे

नांदेड • प्रतिनिधी

यादवराव गायकवाड यांचे प्रतिपादन

प्रत्येक गाव हे संविधान साक्षर झाले पाहिजे, असे प्रतिपादन वार्ताचे निबंधक यादवराव गायकवाड यांनी केले.

डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (वार्ता), पुणे यांचे समतादूत प्रकल्प मार्फत राज्यातील ३६ जिल्ह्यातील ७२ गावांमध्ये संविधान दिन २६ नोव्हेंबर अनुषंगाने २६ नोव्हेंबरपासून २५ डिसेंबर या कालावधीत संविधान साक्षर ग्राम बोंडार (ने.) ता. जि. नांदेड येथे विविध कार्यक्रमांद्वारे राबविण्यात आला.

तसेच या उपक्रमांतर्गत निबंधस्पथा, वक्तृत्वस्पर्धा, चित्रकला स्पर्धा, चर्चासत्र, कार्यशाळा, आरोग्य शिबीर, रक्तदान शिबीर,

महिला बचल गट, कार्यशाळा, कृषी विषयक मार्गदर्शन, विविध शासनाच्या योजना, रोजगार स्वयंरोजगार मार्गदर्शन, संविधान मूलभूत हक्क, अधिकार जाणीवजागृती इ. सह विविध उपक्रम राबविण्यात आले.

सदर संविधान साक्षर ग्राम उपक्रम समारोप कार्यक्रम २६ डिसेंबर रोजी जि.प.प्रा. शाळा बोंडार (ने.) येथे वार्ताचे निबंधक यादवराव गायकवाड यांचे प्रमुख उपस्थितीत पार पडला. यावेळी सरपंच सो. सुभाबाई सोनटक्के, वार्ताचे समतादूत प्रकल्प अधिकारी सुजाता पोहरे, उपसरपंच रामजी अरसुळे, पो.पा. देवराव कोकरे, ग्रामसेविका सौ. ऐनवाड, तलाठी सो.

नियडगे, कृषी सहाय्यक सौ. पालेकर, मुख्याध्यापिका सौ. लहाने, आत्माचे समन्वयक चंद्रशेखर फडम, अगणवाडी सेविका सौ. गायकवाड, केंद्रप्रमुख धोंडो यांची उपस्थिती होती. या समारोप कार्यक्रमात निबंध, वक्तृत्व, चित्रकला स्पर्धेत सहभागी विद्यार्थ्यांना प्रोत्साहनपर बक्षीस प्रशस्तिपत्र देऊन गौरविण्यात आले. या उपक्रमाच्या यशस्वितेसाठी समतादूत अविनाश जोधडे, विनोद पाचगे, ज्योती जाधव, राणी पद्मावती बंधेवार, ज्योती जोधडे, अमित कांबळे यांनी परिश्रम घेतले. सूत्रसंचालन अविनाश जोधडे यांनी तर आभार विनोद पाचगे यांनी मानले.

ज्ञानसाधना प्राथमिक व माध्यमिक विद्यालयाची शैक्षणिक



नांदेड • प्रतिनिधी

विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक प्रगतीसोबतच त्यांचा सर्वांगीण विकास करण्यासाठी शाळेमध्ये विविध उपक्रम राबवले जातात. गेल्या चार वर्षांपासून अर्घापुर तालुक्यात इंग्रजी व सेमी इंग्रजी माध्यमाचे इजोदार शिक्षण देण्याचा प्रमाणिक प्रयत्न केला जातो. त्यापैकी शैक्षणिक सहल हा उपक्रम सुध्दा महत्त्वाचा आहे.

बामणी-शेलगाव रोड येथील ज्ञानसाधना प्राथमिक व माध्यमिक विद्यालय या सेमी इंग्रजी माध्यमाच्या

शाळेची शैक्षणिक सहल २९ डिसेंबर रोजी क्यार येथील मुईकोट किल्ला येथे भेट देऊन विद्यार्थ्यांनी या ऐतिहासिक किल्ल्याची संपूर्ण माहिती घेतली. तसेच गुराखीगड, नेहरू पार्क, ऐतिहासिक मन्द्याड नदी येथे भेट देऊन याविषयी विद्यार्थ्यांन सखोल माहिती देण्यात आली.

मुईकोट किल्ल्याचा बांधकामाचे वैशिष्ट्य, स्थापना कला, मुर्तीकला, शिलाखेद वगडादरील कोरीव काम- किल्ल्यावरील मध्य तोफ- विषवीची माहिती देण्यात आली. सहलीमध्ये भाग घेणाऱ्या

ख्रिस्तमसच्या
दुखासो अति दुःखया कुटुंबासो
सुख सुख सुखेया

Merry
Christmas

दैनिक

तुफान

संपादक: श्री. मिर्झागालीब रज्जाक मुजावर मो.नं.९९२३५२३०५९ Email: tufankrantipress@gmail.com

क्रांती

न्यू बॉम्बे मोबाईल सेंटर
दिव्याचारीभवा इलॅक्ट्रिक स्टोरेज
न्यू बॉम्बे मोबाईल सेंटर
PRICE DROP
SAJAJ FINISERV
9860177600, 705756688

● वर्ष-२ रे ● अंक २७६ ● गुरुवार दि. २६ डिसेंबर २०१९ ● किंमत- ३ रुपये पाने ४ Reg.No.-MAHMAR/4877

बार्टी चे निबंधक यादव गायकवाड यांच्या हस्ते संविधान साक्षर ग्राम टाकळी (ज.) येथे सांगता समारोह संपन्न



पदाधिकारी याना लोकशाही संविधान या बदल जागरूकता निर्माण करण्यासाठी सामाजिक, शैक्षणिक, आर्थिक, व्यावसायिक व शासकीय योजनांची माहिती देण्यात आली.

या सर्व कार्यक्रमाचा समारोप हा बार्टी चे निबंधक यादव गायकवाड यांच्या हस्ते करण्यात आला .

या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी देगलूर चे उपविभागीय अधिकारी मा.शक्ती कदम तर प्रमुख पाहुणे म्हणून मरखेल चे पोलीस उपनिरीक्षक मा.लोणीकर यांची उपस्थिती होती .या कार्यक्रमात आदर्श विद्यालयाचे मुख्याध्यापक, जिल्हा परिषद शिक्षक, ग्रामसेवक, तलाठी,सरपंच, तंटामुक्ती अध्यक्ष व समस्त गावकरी यांचे व मुलांचे सहकार्य लाभले .कार्यक्रमाची प्रस्तावना समतादूत जिल्हा प्रकल्प अधिकारी सुजाता पोहरे व सुत्रसंचलन दीपाली हाडोळे तर आभार दिलीप सोंडारे यांची मानले.

नांदेड/प्रतिनिधी:

महाराष्ट्र शासनाच्या सामाजिक न्याय व विशेष साहाय्य विभागाची स्वायत्त संस्था डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था बार्टी पुणे यांच्या समतादूत प्रकल्प च्या वतीने संविधान दिनानिमित्त संविधान साक्षर ग्रामउपक्रमाची सुरुवात करण्यात आली.संपूर्ण महाराष्ट्रात समतादूत सामाजिक समतेच्या विचाराचा जागर करत असतात .त्याचाच एक भाग म्हणून एक महिन्यात १००%

संविधान साक्षर ग्राम कास धरून लोकशाहीचा प्रचार करून या संकल्पनेतून या उपक्रमाचे उदघाटन संविधान दिन या दिवशी झाले .तेंव्हापासून समतादूतांमार्फत वाक्तृत्व स्पर्धा, निबंध स्पर्धा, चर्चासत्र, कार्यशाळा, आरोग्य शिबीर, महिला मेळावे, पथनाट्य, गाणी, संविधान वाचन ,प्रभात फेरी,संविधान प्रास्ताविक वाटप अशा उपक्रमाच्या माध्यमातून गावातील प्रत्येक समाजातील घटक, महिला, विद्यार्थी, पुरुष

मॅपिंग नसल्याने फटका : शेतकरी त्रस्त ३१८ सांझामधील शेतकरी रब्बीच्या विम्यापासून वंचित

लोकमत न्यूज नेटवर्क

व्याळ : रब्बी पिकाकरिता प्रधानमंत्री पीक विमा काढण्यापासून ३१८ सांझातील शेतकरी वंचित असल्याचे चित्र आहे. पीक विम्याकरिता सीएससी केंद्र, बँक यांच्या माध्यमातून प्रस्ताव दाखल करावा लागत आहे. हा प्रस्ताव ऑनलाइन करताना जिल्हातील ३१८ सांझातील अनेक गावांचे ऑनलाइनमध्ये मॅपिंग न झाल्याने त्या गावांचा पीक विमा काढल्या जात नसल्याचे चित्र आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांची फरपट होत आहे. याचपैकी पावसाळ्याचे मू. उडोद, सोपाबांन शेतकऱ्यांच्या हातचे गेले. हरभरा, गहू पीक तरी सहारा ठेले, असे

१६ रब्बीचा पीक विमा ऑनलाइन होईना. बँक ही घेत नाही. कंपनीच्या अधिकाऱ्यांना फोन केल्यास बँकेत जाण्याचे सल्ले देत आहेत. आज शेवटचा दिवस असताना विमा न भरल्या गेल्यास जबाबदार कोण राहील?
-किशोर देशमुख, शेतकरी, व्याळ

१७ अनेक गावे मॅपिंगमध्ये नसल्याचे विमा कंपनीला सांगूनही ती गावे मॅपिंगमध्ये घेण्यात आलेली नाहीत. त्यामुळे शेतकऱ्यांचा रोष पत्करावा लागत आहे.
-प्रतिभा पंचमार्ड, सीएससी केंद्र चालक, बाळापूर

स्वयं शेतकरी पाहत आहे. अस्पनी, मुलतानी संकटाचा सामना करणाऱ्या शेतकऱ्यांना पीक विम्याचा आधार आहे. मात्र कंपनीच्या तांत्रिक चुकीमुळे अनेक गावे वंचित राहणार असल्याचे चित्र आहे. त्यामुळे पीक काढण्याची मुदत यादविण्याची तसेच दोषीवर कारवाई करण्याची मागणी शेतकऱ्यांनी केली आहे.
(यार्ताहर)

संविधान साक्षर ग्राम उपक्रम संपन्न

बाभुळगाव जहा : डॉ. चाचासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, टाटी, पुणे अंतर्गत अकोला जिल्हातील बाभुळगाव जहा व यावलखेड चाचोडी येथे संविधान साक्षर ग्राम उपक्रम पार पडला.

अभियानादरम्यान कैलास कणसे, चाटीचे महासंचालक कैलास कणसे, मुख्य प्रकल्प संचालक प्रजा पाचमारे, सहा. प्रकल्प संचालक राहुल कऱ्हाडे यांच्या प्रमुख मार्गदर्शनात समतादूत प्रकल्प टीमच्या वतीने वेगवेगळे सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक माहितीवर्धक प्रयोजनात्मक जनजागृतीपर उपक्रम ग्रामस्थांसाठी राबविण्यात आले. या उपक्रमाचा समारोपीय कार्यक्रम ग्रामस्थांच्या सहकार्याने संपन्न झाला. यावेळी गावातील शाळेचे मुख्याध्यापक, शिक्षक, ज्येष्ठ मंडळी, सामाजिक कार्यकर्ते, सनाजसेवक, आशा, बचत गट सेविका उपस्थित होत्या.



प्रास्ताविक प्रकल्प अधिकारी विजय वेदकर यांनी व्यक्त केले. त्यानंतर उपक्रमादरम्यान आयोजित केलेल्या स्पर्धेत प्रावीण्य निव्वलेल्या विद्यार्थ्यांना चाटीचे प्रशस्तिपत्र, पुस्तक व बक्षीस म्हणून शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात आले. उपक्रम यशस्वी करण्यासाठी समतादूत टीम सदस्य अकोला, जिल्हा प्रकल्प अधिकारी विजय वेदकर, समतादूत टीम सदस्य अॅड. वैशाली गवई, प्रजा खंडारे, रविना सोनकुसरे, समता तापडे, विनोद सिरसाट, मनेश चोटपल, उपेंद्र गावडे, बालाजी गिरी यांनी प्रयत्न केले.
(यार्ताहर)

भाऊसाहेबांचे विचारच शेतकऱ्यांना तारतील - पाटील

तेल्हारा : भाऊसाहेबांचे विचारच शेतकऱ्यांना तारतील, असे विचार मानी प्राचार्य विष्णूपंत पाटील यांनी व्यक्त केले.

श्री शिवाजी शिक्षण संस्था अमरावतीद्वारा संचालित डॉ. गो.खे. महाविद्यालय गाडेगाव (तेल्हारा) येथे शिक्षण महर्षी डॉ. पंजाबराव देशमुख यांचा १२१ व्या जयंती उत्सव उद्घाटनप्रसंगी ते बोलत होते.

डॉ. गो. खे महाविद्यालयात डॉ. पंजाबराव देशमुख जयंती उत्सव उत्साहात पार पडत आहे. या उत्सवाच्या उद्घाटन कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी श्री शिवाजी शिक्षण संस्थेचे उपाध्यक्ष अॅड. गजाननराव पुंडकर होते तर प्रमुख वक्ते म्हणून मानी प्राचार्य विष्णूपंत पाटील, उद्घाटक म्हणून मानी उपजिल्हाधिकारी अशोकराव अमानकर, मानी प्राचार्य



अण्णासाहेब दोले, प्राचार्य डॉ. एन. बी. भुसारी व जयंती उत्सव समितीचे समन्वयक डॉ. गोपाल दोले विचारपीठावर उपस्थित होते. यावेळी संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठाकडून गुणवत्ता पाटील विज्ञान विभागातून सहस्यी आलेल्या रीना गुजर व नवमी आलेल्या लक्ष्मी कोरडे यांचा अॅड. गजानन पुंडकर यांच्या हस्ते स्मृतिचिन्ह व रोख बक्षीस

देऊन सत्कार करण्यात आला. प्रास्ताविक प्राचार्य डॉ. एन. बी. भुसारी, संचालन प्रा. संचालन खंडेराव व सुधाकर वेवले यांनी केले तर आभार डॉ. गोपाल दोले यांनी मानले. कार्यक्रमाला सर्व प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी बहूसंख्येने उपस्थित होते.
(तालुका प्रतिनिधी)

खंडाळा येथील सरपंचांचा कार्यभार काढून प्रशासक नेमा!

गटविकास अधिकारी यांना निवेदन

तेल्हारा : तालुक्यातील खंडाळा येथे गेल्या अनेक दिवसांपासून पिण्याच्या पाण्याची समस्या निर्माण झाली असून, नागरिकांना पाण्याकरिता भटकंती करावी लागत आहे. नागरिकांच्या मूलभूत पाण्याच्या सुविधेकरिता सरपंच निकामी ठरत आहेत. त्यामुळे त्यांच्याकडून कार्यभार काढून प्रशासक नेमण्यात या, अशी मागणी खंडाळा येथील व्हासी मोहन विजय अय्यार यांनी डिसेंबर रोजी गटविकास अधिकारी गरा यांना एका निवेदनाद्वारे केली. खंडाळा ग्रामपंचायतीच्या सरपंच संतोष वैतकार असून, गावात राहत्या पाण्याची फार मोठी

१७ गावातील पाइपलाइन नादुरुस्त असल्याने टँकरद्वारे दररोज पाण्याचा पुरवठा सुरू आहे. एक-दोन दिवसात काम पूर्ण करून पिण्याच्या पाण्याचा पुरवठा सुरळीत होईल.
-मीरा संतोष वैतकार, सरपंच, खंडाळा, ता. तेल्हारा

अडचण आज रोजी आहे; परंतु सरपंच या याचतीत उपाययोजना करण्यात अपयशी ठरत आहेत. त्यामुळे सरपंच यांच्याकडून अधिकार काढून घेतल्यास त्या ठिकाणी सचिव किंवा प्रशासक यांची नेमणूक करावी, असे निवेदनात म्हटले आहे. (तालुका प्रतिनिधी)

पंढरपूर बस फेरी सुरु करण्याची मागणी

लोकमत न्यूज नेटवर्क

तेल्हारा : तेल्हारा ते पंढरपूर बस फेरी सुरु करण्याची मागणी तेल्हारा नगर परिषद अध्यक्ष जयश्री पुंडकर यांनी तेल्हारा आगार प्रमुखांना दिलेल्या एका निवेदनातून केली आहे.

महाराष्ट्र राज्य मार्ग परिवहन महामंडळाच्या तेल्हारा आगाराने तेल्हारा ते शेगाव मार्ग शिडी ही बसफेरी सुरु केलेली असून, सदर फेरीला प्रवाशांकडून चांगला प्रतिसाद मिळत आहे.

याच अनुषंगाने तेल्हारा आगारातून तेल्हारा-शेगाव-पंढरपूर ही बस सकाळी ७ वाजता व परत पंढरपूर-शेगाव-तेल्हारा सकाळी ७ वाजता सुरु करण्यात यावी, असे आगार प्रमुख तेल्हारा यांना दिलेल्या निवेदनातून नगराध्यक्ष जयश्री पुंडकर



यांनी मागणी केली आहे. तेल्हारा परिसरातील प्रवाशांची अनेक दिवसांपासूनची मागणी आहे. ही मागणी पूर्ण झाल्यास परिसरातील नागरिकांची, भक्तांची धार्मिक स्थळी जाण्याची व्यवस्था होईल.
त्यामुळे एसटी महामंडळाने

तेल्हारा ते पंढरपूर बसफेरी सुरु करावी, अशी मागणी नगराध्यक्ष जयश्री पुंडकर यांनी केली. सदर निवेदनाची प्रतिलिपी विभाग नियंत्रक राज्य परिवहन, अकोला यांना पाठविण्यात आली आहे.
(तालुका प्रतिनिधी)



मूर्तिजापुरात गुणवंत विद्यार्थिनींचा सत्कार

लोकमत न्यूज नेटवर्क

मूर्तिजापूर : येथील संत गाडगे महाराज स्वच्छता अभियानाच्या वतीने राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराजांना पुण्यतिथीनिमित्त शाकम्बरी प्रतिष्ठानच्या सभागृहात २५ डिसेंबर रोजी अभिवादन करण्यात आले. तसेच दोन गुणवत्ताप्राप्त विद्यार्थिनींचा

विद्यार्थिनी पाली विषयात विद्यापीठातून प्रथम आली. या दोन्ही विद्यार्थिनींचा गुणगौरव ग्रामगोता भेट देऊन करण्यात आला. या कार्यक्रमाला प्रमुख अतिथी म्हणून ज्येष्ठ पत्रकार प्रा. अविनाश धेलाडकर, पत्रकार संजय उमक, अजय प्रभे, अजर खान, भाजपचे ज्येष्ठ नेते

बार्शीटाकळी येथे आज राष्ट्रसंतांची पुण्यतिथी

बार्शीटाकळी : गुरुदेव सेवा मंडळ बार्शीटाकळी तालुका कार्यकारिणीच्या वतीने ३१ डिसेंबर रोजी बार्शीटाकळी येथे पंढरीप राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज यांच्या ६१ व्या पुण्यतिथीनिमित्त विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले आहे. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष कृष्णचरण मधुकर सरप, प्रमुख म्हणून गुरुदेवसेवा केंद्रीय सदस्य भानुदास काळे, जिल्हा सेवाधिकारी किशोर वाघ, मध्याजती प्रतिनिधी आर.आय. शेख गुरुजी, गौरवधन खदले, भीमराव गावडे, डॉ. अशोक



हेत । शेतकऱ्याची जिल्हाधिकाऱ्यांकडे धाव
वारसाच्या खात्यात अतिवृष्टीचे अनुदान जमा

भारतीय ज्ञानपीठमध्ये
स्नेहसंमेलन
मूर्तिजापूर : भारतीय ज्ञानपीठ



दैनिक दिव्य मराठी

राज्यात संविधान जनजागृतीचे काम २०२० पर्यंत अविरत सुरू राहिल : दिनेश वाघमारे

गोजीत प्रधान सचिव दिनेश वाघमारेंचा नागरी सत्कार,
'संविधान साक्षर ग्राम'चा समारोप

By प्रतिनिधी,,2
December 29, 2019

औरंगाबाद / वर्धा- राज्यात गाव, वस्ती अन् तांड्यावर राहणाऱ्या अशिक्षित, सुशिक्षित शेतमजूर, शेतकऱ्यांना भारतीय राज्यघटनेने आपल्याला दिलेले मुलभूत अधिकार, कर्तव्य अन् स्वातंत्र्य कळावे, यासाठी राज्यातील प्रत्येक जिल्ह्यात २६ डिसेंबर २०१० ते २६ डिसेंबर २०२० गा



नरसिंहपूर : मुख्य प्रकल्प संचालिका प्रज्ञा वाघमारे यांचा सत्कार करताना ग्रामस्थ.

संविधान साक्षरग्राम संकल्पना

देशाला मार्गदर्शक : प्रज्ञा वाघमारे

इस्लामपूर, दि. ३१ (प्रतिनिधी) - माणसातील भेद कमी करून बंधुभाव वाढीस लावण्यास संविधान साक्षरग्राम ही संकल्पना दिशादर्शक ठरली आहे, असे प्रतिपादन डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन प्रशिक्षण संस्थेच्या मुख्य प्रकल्प संचालिका प्रज्ञा वाघमारे यांनी केले. बाटीच्या समतादूत प्रकल्पामार्फत नरसिंहपूर, ता. वाळवा येथे संविधान साक्षर ग्राम अभियान राबवण्यात येत आहे. या गावास सदृच्छा भेटी दरम्यान त्या बोलत होत्या. वाघमारे म्हणाल्या, संविधानाने दिलेल्या हक्क, अधिकार व कर्तव्याप्रती प्रत्येक नागरिकाने सजग असायला हवे. समतादूतांनी घेतलेल्या परिश्रमाचे यावेळी ग्रामस्थांनी कौतुक केले. नरसिंहपूर ग्रामस्थांच्या वतीने श्रीमती वाघमारे त्यांचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी त्यांनी जि. प. शाळेतील मुलांशी संवाद साधला व त्यांच्या हस्ते मुलांना खाऊचे वाटप करण्यात आले. प्रकल्प अधिकारी गणेश सवाखंडे, मामाकाका कुलकर्णी, मुख्याध्यापक बी. आर. चव्हाण, पोपट कोळेकर, एम. व्ही. भोपळे, समतादुत अंकुश चव्हाण, सागर आढाव, शहाजी पाटील, विक्रांत शिंदे, लता सुरवशे व ग्रामस्थ उपस्थित होते.



'नारी'च्या कल्पनेतच भारताचा इतिहास दडलेला

प्रदीप चोपडे : 'संविधान साक्षर ग्राम' उपक्रमांतर्गत हरसूल येथे मार्गदर्शन

सकाळ वृत्तसेवा

दिग्रस, ता. २३ : मानवाची उत्पत्ती ही स्त्री बिजातून झाली. सृष्टीची जननी ही 'नारी' असून तिच्या कल्पनेतच भारताचा इतिहास दडलेला आहे. शेतीचा शोध, भांड्यांचा शोध हे महिलांमुळे घडले. त्यानंतर पुरुषाने आपली मानसिकता बदलवून स्त्रीवर बंधने बादण्याचा प्रयत्न केला, असे प्रतिपादन प्रदीप चोपडे यांनी केले.

'संविधान साक्षर ग्राम' या उपक्रमांतर्गत हरसूल येथे महिला बचतगटांना मार्गदर्शन करताना ते प्रमुख वक्ते म्हणून बोलत होते. वर्तमान काळ, भूतकाळ, भविष्यकाळ या तिन्ही काळामध्ये घडलेल्या इतिहासाचे त्यांनी स्मरण केले. कालांतराने पुरुषप्रधान संस्कृतीने स्त्रियांवर पकड निर्माण केली. त्यामुळे स्त्रियांनी दरवाजा ओलांडणे बंद केले. परंतु मध्ययुगीन काळामध्ये स्त्रियांनी आपल्या कर्तृत्वांचा ठसा उमटविला. इंग्रजांच्या काळामध्ये अहल्याबाई



दिग्रस : उपस्थित महिलांना मार्गदर्शन करताना मान्यवर.

होळकर, झाशीची राणी, लक्ष्मीबाई, ताराबाई, राजमाता जिजाऊ, सावित्री माता फुले, ताराराणी शिंदे, फातिमा शेख यांनी आपला ठसा उमटविला. सावित्री मातेच्या अथक प्रयत्नाने महिलांना शिक्षणाचा अधिकार प्राप्त झाला. चूल आणि मूल हे सोडून ती स्त्री शिक्षणाच्या प्रवाहात आली. राजमाता जिजाऊने खऱ्या अर्थाने आदर्श घडवून दिला. महाराष्ट्राला दोन-दोन छत्रपती दिले. शिवाजी महाराजांना आदर्श

राजा घडविण्यात त्यांचा मोलाचा वाटा आहे, असेही चोपडे यावेळी म्हणाले.

समतादूत ज्योत्स्ना जांभूळकर यांनी प्रास्ताविक भाषण केले. अभुदय तुपसुंदरे, सहायक प्रकल्प संचालक राहुल कऱ्हाळे, जाधव यांनी मार्गदर्शन केले. संचालन ओजस्वी वाणी यांनी केले. कांचन यांनी आभार मानले. मुमताज शेख, ज्ञानेश्वर बडोले, भुजाडे यांनी कार्यक्रमासाठी पुढाकार घेतला.

भारतीय संविधानामुळे महिलांची प्रगती

फुले, शाहू यांचा वारसा पुढे संविधानाच्या माध्यमातून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी घेतला. स्त्रियांना सर्व अधिकार बहाल केले. हिंदू कोड बिल हे बाबासाहेबांचे स्वप्न होते. परंतु त्यांच्या कारकिर्दीत ते बिल पास होऊ शकले नाही. म्हणून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी मंत्रिपदाचा राजीनामा दिला. स्त्रीची वाटचाल सर्वच स्तरावर दिसते. त्याचे कारण फक्त भारतीय संविधान होय. भारतीय संविधानाने दिलेल्या अधिकाराचा वापर स्त्रिया करित असल्यामुळे व कायद्याचे संरक्षण असल्याने स्त्रिया विकास करित असल्याचे प्रदीप चोपडे म्हणाले.

सकाळ

'बार्टी'चे कार्य कौतुकास्पद : कोडग

ढालगाव : ता. २९ :- महिनाभर बार्टी संस्थेने केलेले कार्य कौतुकास्पदच आहे, असे मत ढालेवाडी शाळेचे शिक्षक तानाजी कोडग यांनी समारोपाच्या वेळी व्यक्त केले. ढालेवाडी (ता.कवठेमहाकाळ) येथे महिणाभर बार्टी संस्थेने संविधान साक्षर ग्राम अभियान राबविले त्याचा समारोप झाला.

त्यांनी राबविलेल्या उपक्रमांचा कृती आराखडा सादर केला.

यावेळी लंगरपेठ हायस्कूलचे मुख्याध्यापक एस.व्ही.पाटील, जिल्हा परिषद शाळा ढालेवाडीचे मुख्याध्यापक दिलीप वाघमारे होते.



ढालेवाडी : येथे बार्टी संस्थेने आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात बोलताना तानाजी कोडग.

समतादूत आबासाहेब भोसले, संयोगिता हेरकळ, सविता पाटील, संग्रामसिंह छत्रे, ढालेवाडीचे सरपंच रामदास साळुंखे, ग्रामसेवक श्रीकांत

शिरसागर,पोलिस पाटील रवी आठवले उपस्थित होते. संविधान साक्षर गाव अभियाना अंतर्गत चित्रकला स्पर्धा आयोजित केली होती. जि.प. शाळा

ढालेवाडी येथे साक्षी बबन जाधव इ. ५वी हिचा प्रथम क्रमांक आला.

द्वितीय क्रमांक स्नेहल बाळासाहेब कोष्टी इ. ८वी तृतीय क्रमांक सोहन पोपट साळुंखे या सर्वांना प्रशस्तिपत्र व संविधान पॅकेट गुलाब पुष्प देण्यात आले.

संविधान साक्षर गाव अभियान अंतर्गत भारतीय संविधान या विषयावर निबंध स्पर्धा लंगरपेठ हायस्कूल येथे घेण्यात आली प्रथम क्रमांक संजय दिलीप साळुंखे इ.९ वी द्वितीय क्रमांक वैभवी बाळासाहेब लिमकर इ.१० वी तृतीय क्रमांक प्रणाली पांडुरंग देसाई इ.८ वी.

समाजातील उपेक्षित वर्गांना असे आवाहन आहे. संता महासाष्ट व सत शौर्य सेवाभायी संस्थेच्या खोब माळी समाज वधु-सुन आहे. तेव्हा या म घ्याया, असे आवाहन राम जाधव, रुद्रराव तळेकर, विठ्ठलनाथ घोंगे, अॅड. रमेश रासवे, प्रा. दिलीपराव चिंचोलकर आहे.



आंदोलन : परभणी येथील पशू वैद्यकीय महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी शिष्यवृत्तीसाठी सोमवारी आंदोलन केले. या आंदोलनात सहभागी विद्यार्थी.

महाविद्यालयात ६ जा 'मराठवाड्यांच्या युवा व संघा' आयोजित केली अ भानुदासराव प्रतिष्ठानच्या वतीने दर महाविद्यालयीन वक्तव्य जाते. स्पष्टच हे रवचे व स्पष्टच ६ जानेवारी रोजी फेरी होणार आहे. या स्प महाविद्यालयातून तीन सहभागी हाता येणार अ विद्यार्थ्यांनी नाव नोंदणी आवाहन संयोजकांच्या वत आले आहे.

दुर्ब शारीरिक विकासासाठी प्रयातच काळजी घ्या -पटनम नेटवर्क

विद्यार्थ्यांच्या शारीरिक विकासासाठी महार विषयक आणि शोष काळजी घ्यावी, प्रा. विशाला पटनम इंग्लिश स्कूल आणि तदमा यांच्या संयुक्त

विद्यमाने २१ डिसेंबर रोजी पालकांसाठी इफेक्टिव्ह पॅरेंटिंग या विषयावर कार्यशाळा घेण्यात आली. यावेळी विशाला पटनम बोलत होत्या. त्या म्हणाल्या, मुलांचे बालपण, त्यांच्या आवडीनिवडी, त्यांचा शैक्षणिक व शारीरिक विकास या सर्वांचा समतोल राखून मुलांमध्ये बदल घडविता येतात. तेव्हा पालकांनी या सर्व बाबी लक्षात ठेवून

मुलांचे संगोपन करावे, असे आवाहन त्यांनी केले.

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी स्कॉटिश अकादमीच्या अध्यक्षा सोनल देशमुख तर प्रमुख पाहुणे म्हणून ज्योतिर्गमय इंग्लिश स्कूलच्या प्राचार्या प्रिया ठाकूर, उपप्राचार्य विनोयी, राजकुमार बरय्या यांची उपस्थिती होती.

मनपाची सभा तहकूब

लोकमत न्यूज नेटवर्क

परभणी : येथील बी. रघुनाथ सभागृहात सोमवारी आयोजित केलेली महानगरपालिकेची सर्वसाधारण सभा गणपूर्ती अभावी तहकूब करण्यात आली आहे.

सरत्या वधातील शेवटची सर्वसाधारण सभा सोमवारी आयोजित केली होती. या सभेसाठी महापौर अनिता रविंद्र सोनकांबळे, आयुक्त रमेश पवार, नगर सचिव विकास रत्नपारखे आदी मंडळी सकाळी ११

या विषयावर होणार होती चर्चा

या सर्वसाधारण सभेत राहारात नवीन नळ कनेक्शनच्या मीटर बसविणे, निश्चित करणे, या प्रश्नात एका जागेवरील आरक्षण मुद्यावर चर्चा होणार होती. सदस्यांनी पाठ फिरविले तहकूब झाली आहे.

वाजेपूर्वीच सभागृहात दाखल झाल्याने निश्चित केलेल्या वेळापत्रकातून काढून घेतले. केवळ चारच सदस्य सभेत राहिले.

त्यामुळे पंधरा मिनिटांच्यातून महामंडळी सोनकांबळे यांनी गणपूर्ती सभा तहकूब झाल्याचे जाहीर

समितीची पत्रकार परिषदेत मागणी का दडपशाहीची

प्रकरणात पोलिसांनी तक्रारी मागणाऱ्या व्यक्तींवर १२ हजार रुपयांची कलमे दाखल केले

जे, गुन्हे दाखल नाहीत अशा परिस्थितीत अशाही नव्हते. मेका दडपशाहीची राज्य आंदोलकांना तडिड परिक्षेत्रातील सामान्य लोकांवर आहे.

या दडपशाहीचा रत विशिष्ट ली वेऊन पोलीस रीत अडल्याचा करण्यात

दोषींवर जरूर तु त्यासाठी १२

हजार मोर्चेकऱ्यांना वेढीस धरणे योग्य नाही. त्यामुळे या प्रकरणात मोर्चेकऱ्यांवर दाखल केलेले गुन्हे मागे घ्यावेत, या मागणीसाठी संविधान बचाव समितीच्या वतीने १ जानेवारी रोजी धरणे आंदोलन केले जाणार असून १० जानेवारी रोजी जेलभरो आणि सत्याग्रह आंदोलन केले जाणार असल्याची माहिती क्षीरसागर यांनी दिली.

सोएए कायद्यामुळे नागरिकत्वच घोक्यात येणार असल्याने या कायद्याला विरोध असल्याचे त्यांनी सांगितले.

समितीचे निमंत्रक विजय वाकोडे यांनीही भूमिका मांडली. यावेळी विजय वाकोडे, डॉ. धर्मराज चव्हाण, नितीन सावंत, शिवाजी कदम, मुजम्मिल खान, गोविंद दळ्ये, गणपत भिसे, फारुख अहमद, डॉ. सुरेश शेळके, प्राचार्य विठ्ठल घुले आदींची उपस्थिती होती.

ग्रंथ हे संस्कृती निर्मितीचे स्रोत

बक्षीस वितरण : गहाळ यांचे प्रतिपादन

लोकमत न्यूज नेटवर्क

परभणी : भारतीय संस्कृतीत ग्रंथांना अनन्य साधारण महत्त्व आहे. ग्रंथ हे संस्कृती निर्मितीचे स्रोत असल्याचे प्रतिपादन ग्रामीण कथाकार राजेंद्र गहाळ यांनी केले.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था पुणे यांच्या वतीने धर्मापुरी येथे आयोजित संविधान साक्षरता ग्रामच्या बक्षीस वितरण कार्यक्रमात गहाळ बोलत होते. ते म्हणाले, प्रत्येक देशाची संस्कृती ही तेथील ग्रंथ संपदेवर ओळखली जाते. ग्रंथांच्या माध्यमातूनच संस्कृतीची निर्मिती होत असते. त्यामुळे ग्रंथांचे वाचन करणे महत्त्वाचे आहे. प्रत्येकाने वाचनाची आवड निर्माण करावी, असे आवाहन त्यांनी केले. यावेळी जानसाधना

प्रतिष्ठानचे संस्थापक शिवसांभ सोनटक्के, मुख्याध्यापिका मंगला कुलकर्णी यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

पौर्णिमा पेंठणे, रोहिणी कनसे, प्राची टापरे, मनिषा बेलवाडे, श्रीराम पांचाळ, आरती कदम या निबंध व चित्रकला स्पर्धेतील विजेत्यांना ग्रंथ देवून सन्मानित करण्यात आले. बाटोचे जिल्हा प्रकल्प अधिकारी दि.फ. लोंढे यांनी प्रास्ताविक केले. शालेय समितीचे अध्यक्ष आत्माराम देशमुख, कौशल्य विकास समितीचे महेश जाधव, नारायण वैद्य यांनी याप्रसंगी प्रमुख उपस्थिती होती. जानश्री पेंठणे व प्रिती शिंदे यांनी सूत्रसंचालन केले. समतादूत महादेव तुरे यांनी आभार मानले. कार्यक्रम पशस्वीतेसाठी अनंत पेंठणे, सरकटे यांच्यासह शिक्षक वृंदांनी प्रयत्न केले.

विरुद्ध मागिने

वाहतूक

परभणी : येथील रेल्वेस्थानका समोरून सायंकाळच्या वेळी अनेक वेळा विरुद्ध मागिने वाहतूक केली जात आहे. त्यामुळे अपघात होण्याची शक्यता बळावली आहे. पोलीस प्रशासनाने याकडे लक्ष द्यावे, अशी मागणी नागरिकांतून होत आहे.

जॉईट मात कृपाय



कारंजात श्री नृसिंह सरस्वती स्वामी महाराज जन्मोत्सव

२८ डिसेंबरपासून प्रारंभ : विविध कार्यक्रमाचे आयोजन, नामवंत कलाकार हजेरी लावणार

कारंजा - असंख्य भक्तिकावे अस्मदभ्याम असलेल्या कारंजा येथील श्री नृसिंह सरस्वती स्वामी महाराज यांच्या ७२० व्या जन्मोत्सवास वेरुपा २८ दिवसांपासून प्रारंभ होत आहे. त्यानिमित्त विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले असून, या कार्यक्रमात देशभरातील नामवंत कलाकार हजेरी लावणार आहेत.



सलग ४५ दिवस घालणार जन्मोत्सव

दत्तात्रय भरणकरांचे विरले अवतार नृसिंह सरस्वती स्वामी गुरू महाराज यांचे कारंजा हे जन्मस्थान असल्यामुळे या जन्मोत्सव सोबतचालत विशेष महत्त्व प्राप्त आहे. संपूर्ण भारत वर्षातील भक्तिकावेरी भक्तिरत्न साकारणाने सलगसुद्धी ४५ दिवस कारंजातून जन्मोत्सव साजरा केला जात आहे. चर्चु कारंजा येथील 'श्रीधर गुरू मंदिरात याच वेळी या जन्मोत्सव साजरा ४५ दिवस हा जन्मोत्सव कार्यक्रम साजरा केला जातो.

सामाजिक बाधिलकीची परंपरा कायम

श्री जन्मोत्सव केवळ भजन, कीर्तन, गायनकार समवेत न ठेवता संस्थानातर्फे दरवर्षी काही सामाजिक उपक्रमांची राबविले जाते. ज्यामध्ये सोसायटीस किंवा, दंत चिकित्सा किंवासात सहाय्यता आहे. यापैकीही सोसायटीसाठी असा विविधप्रकारे आयोजन करण्यात आले आहे या निमित्त डॉ.गुरुदेवदास शोकाचरण, भक्तानंद महाप्रसाद आणि सोसायटीच्या सहाय्याचे निवेदनही संस्थानने केले आहे.

सामर्थ्यात वेगळी अनुभूती देणारे आगळे-वेगळे स्थान असल्यामुळे भक्तिकावेरीतही सर्वत्र पर्यटन होत पावलात करण्यासाठी वेळीच आगळे, त्यामुळेच संपूर्ण देशभरातून येथील श्री नृसिंह सरस्वती स्वामी महाराज यांचे जन्मोत्सवाची कायम अनुभूती असते. याचही भारतातील अनेक नामवंत कलाकार आपली कला निःशुल्क शिष्या घाली अर्पण करतात. त्यामुळे भक्तिकावेरीतही ही एकदाची अनुभूती घालणारी परंपराच असते. यंदाच्या जन्मोत्सवातही नातयवरील नामवंत गायक, गायिका, उद्योगकार, किराणाकार व अन्य कलावंत आपली

मेधा शिष्या घाल अर्पण करणार आहेत. उद्योगकारा शोकाचरण विठ्ठली संपूर्ण कारंजा उडणाने शिष्यांसून याच काळी उद्योगकारा सहाय्यता देता आहे. शोकाचरण या मार्गावर समस्त भक्तिकावेरीत आणण्या घरासमोरील परिसर सुसज्जित करतात. अनेक शोरीडी, शोला, घालणार अनुभूतीसून. शोकाचरणाने सहकारी भक्तिकावेरी सेवेकरिते विविधकावेरी निःशुल्क घाल, दुधा, पसत व इतर येथी के रचा घालात. तरी शिष्या जन्मोत्सवात विविध कार्यक्रमात भाधिकावेरी ताभे घालणार असे आवाहन निघणारी केले आहे.

संविधान साक्षर ग्राम येथे साफसफाई व स्वच्छतेविषयी जनजागृती



कारंजा - डॉ. कावरासेव अतिथीकर सोरोवन व प्रविश्या संस्था (बाटी) पुणे, सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभागातर्फे श्री संविधान साक्षर ग्राम यांचे येथे स्वच्छते विषयी जनजागृती करण्यात आली. दि.२७ डिसेंबर रोजी झालेल्या या कार्यक्रमातून संपूर्ण गावामध्ये स्वच्छता, सज्जता, विद्यापी, गायकरी यांच्या मार्गेत साजरासह अनेक गावातील प्राथमिक शाळांमध्ये जाऊन अंदाज २ मुळा कायदा आणण्या घालीत कायदा कुंड्याचे योगे काम करण.

श्रीका चौकाल सायलेल्या कायदा कुंड्यामध्ये असा कायदा व आरंभत घालीत आणत योगे स्वच्छ व सुच्छ दिसेल अशी कामे लागली. संपूर्ण जन्मोत्सवी कायदात आली. यापैकी स्वच्छता प्रविश्या घाली, विद्यापी, गायकरी घालीत योगेती स्वच्छतेचे महत्त्व घालून दिसेल. डॉ. का, मुळा, पुष्पा, म्हालात कामे साजरात घट, विद्यापी, गायकरी मंडळी व जन्मोत्सवीक घालीत सुद्धे हे उरविता होत.

कि.न.गो.महाविद्यालयात कबड्डी स्पर्धा उत्साहात

कारंजा : दि.२८ जन्मोत्सव सुरुवातीत सोसायटी अखिला हात संघातील अखिला सोसायटी अखिला महाविद्यालयीन कबड्डी स्पर्धा १९ डिसेंबर रोजी उघडणार व पावला.



सदर स्पर्धे उघडणार तातुका कि हा अखिला घडणेत उघडणार यांचे हजेरे करण्यात आले. प्रमुख उपस्थितीत म्हणून कि.न.गो.महाविद्यालय शाळा समितीचे सदस्य जन्मोत्सव उघडणार हा कार्यक्रमाचे आयोजन महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.विश्व कौशिके उरविता होत. स्पर्धेचे सुरुवात कायदा उघडणार महाकावेरी यांच्या प्रतिनिध्यात घालीत झाली. उघडणार सुरुवात कायदा उघडणार यांचे हातोय चौकाल अखिला कायदा कि हा हा सुरुवात अखिला महात्त असल्याचे विषय कायदा आपले अनुभव विद्यापीत संघर्ष घालीत. महाविद्यालयात शास्त्रातर्फे कि हा सुजिहा उघडणार कायदा घालीत आरंभत केले. हा अखिला घालणार प्राचार्यांनी आयुष्ये महाविद्यालयाने संपूर्ण सुरुवात विविध

शास्त्रीय स्पर्धा व महाविद्यालयात आयुष्ये महाकावेरी केले असून सुरुवात कायदा विविध शास्त्रीय स्पर्धा महाविद्यालय सहकार्य करित आहे प्रतिघात केले. स्पर्धा संस्थेचे प्राचार्य महाविद्यालयीन कबड्डी चमू महाकावेरी झाली होत. स्पर्धा संस्थेचे आयुष्य तातुका हा हा, मान्य सज्जता अखिला घालीत घालीत हा हा घालीत अखिला घालीत संस्थेचे विविध उघडणार तातुका, संस्थेचे कनिष्ठ उघडणार विविध केन कायदा सुरुवात हा सुरुवात संस्थान हा घालीत कावेरी हा अखिला उघडणार

प्रा.अखिला घड (शा.वि.संघातीका) घाली केले. स्पर्धातर्फे संघ सुरुवात घालीत अखिला, सज्जता अखिला, शास्त्रीय विविध विविध गायकरी कायदा घालीत हा सुरुवात घालीत करणार घालीत महाविद्यालयाचे विविध, विविधकार जन्मोत्सवात सहकार्य केले.

आयुष्ये कारंजा सामना नियमित वाचा

गोयनका महाविद्यालयात संताजी महाराज जयंती साजरी



कारंजा : येथील श्री.वि.न. गोयनका महाविद्यालयात संत संताजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. तेथील सहाय्य बांधकाम शास्त्रातर्फे आदेशानुसार घालीत संताजी महाराजांच्या प्रतिनिध्यात घालीत सुरुवात आले. शास्त्राने निर्मित केलेल्या आदेशानुसार महाविद्यालयात संताजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात

आली तेथील सहाय्य बांधकाम शास्त्रातर्फे महाविद्यालयात संत संताजी महाराजांची प्रतिनिध्यात डॉ. विश्व कौशिके यांच्या हजेरे करण्यात आले. महाविद्यालयीन विविध, कनिष्ठ महाविद्यालयीन प्राचार्याक वृंदात संताजी शिष्यातर्फे कनिष्ठा घालीत घालीत अखिला होत.

आलापी संगीत कला निकेतन

अ.भा. गांधर्व महा.मंडळ,मिरज - संलग्नीत परिक्षा केंद्र - कारंजा (लाड)

आमचे येथे शास्त्रीय गायन, हार्मोनियम, तबला, कॅसिओ शिकविण्यात येईल. तसेच स्टेज गो चा लाईट म्युझिकल तबला शिकविण्यात येईल. परीक्षा कारंजा केंद्रावर घेण्यात येतील.

संघातर्फे
धिरेंद्र गावंडे
अखिला विद्यापीत
8999680160

वेद सहाय्यकार
माला गावंडे
8390059390

प्रवेश देणे सुरु आहे परिक्षा सत्र :- नोव्हेंबर, डिसेंबर, आणि एप्रील,मै

स्थळ

1) सुंदर वाटीका,घाबेकर सभागृहासमोर कारंजा लाड

2) जे.डी.चवरे विद्यामंदीर चे मागे, कारंजा लाड

लोकमत हॅलो परभाणी

औरंगाबाद, गुरुवार, दि. २६ डिसेंबर २०१९

महत्वाचे

ब्राह्मणगाव येथे रक्तदान शिबीर

परभाणी : डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर
संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेच्या वतीने
ब्राह्मणगाव येथे शुक्रवारी रक्तदान व
सौख्य क्षेत्र तयारसाठी शिबीर घेण्यात
आले. कार्यक्रमात बाटोचे जिल्हा
प्रमुख अधिकारी दि.फ. लोडे, डॉ.
राजेश डॉ. सुभाषराव देवानुस, वि.प.
सदस्य अनार्जुन सोनवणे, उपसरपंच
सुराज बाळकवडे, तंटामुक्ती अख्यत
संगीत अश्वतोथी, विनोदराव नाईक,
बाबनराव विघटे आदींची प्रमुख
उपस्थिती होती. संस्थेचे मुख्यालय परभाणी
सुसलचालन केले. मातेव तुरे वनी
आचार मानने कार्यक्रम
घडवणीनेसाठी संगीत देणारे
आय.एस. कावडे, ज्योती तुरे, सुनिता
सोमवणे, हरिनाथ लोडे आदींनी प्रयत्न
केले.

कार्यस्थल → आरोग्य उपकेंद्र संविधान साक्षर,
ग्राम ब्राह्मणगाव.

ता. जि. परभणी

दि. 24 ¹⁰/₂₀₁₉

दैनिक

श्रमिक

एकजूट

परभणी बुधवार 24 डिसेंबर 2019 | पाने 6 | वर्ष 28 वे | अंक 941 किंमत 2.00 रुपये

रक्ताला जात नव्हे तर माणुसकी असते - कवले

परभणी, (प्रतिनिधी) - रक्ताला जात नसते तर माणुसकी असते. बाटी ही समतेच्या विचाराने मानवतेचे नाते बोंडणारी संस्था असल्याचे प्रतिपादन समाज कल्याणचे सहाय्यक आयुक्त सचिन कवले यांनी केले. संविधान साक्षरता ग्राम ब्राह्मणगाव येथे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संगोपन व प्रशिक्षण संस्था (बाटी) पुणेच्यावतीने संविधान जनजागरण अंतर्गत संविधान साक्षरता ही संकल्पना रुजविण्यासाठी आयोजित रक्तदान व मोफत नेत्र तपासणी शिबीरासंगी उद्घाटक म्हणून ते बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी बाटीचे जिल्हा प्रकल्प अधिकारी दि. क. लोंढे तर प्रमुख पाहुणे म्हणून शासकीय रुग्णालयाच्या बीटीओ डॉ. राठोड, डॉ. उद्दव देशमुख, जि. प. सचिव जनार्धन सोनवणे, उस्मानखेडकराच कळवणारे, तंटामुक्तीचे अध्यक्ष मनोप कळवणारे, माजी प. स. सरसम दिगांबर नाईक, बाबासाहेब विघाटे आदींची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन चंद्रदीप मुकमुले यांनी केले तर आभा महादेव तुरे यांनी मानले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी संतोष केलणे, आर. एस. कावले, ज्योती तुरे, सुनिता सोनवणे, हरिमाय तोंडे आदींनी परिश्रम घेतले.

व्यसनमुक्ती कार्यक्रम • खोडे महाराज यांचे प्रतिपादन; व्यसनांपासून दूर राहण्याचे आवाहन

तरुणांनी व्यवसायाकडे वळावे

किशोर कांबळे । दिग्रस

व्यसनापायी अनेकांचे संसार उद्ध्वस्त झाले आहे. या व्यसनापायी अनेकांनी आपली घरे-दारे विकली आहे. तेव्हा तरुणांनी व्यसन ऐवजी व्यवसायाकडे वळावे व आपले जीवन आर्थिक बाजूने सुधारावे असे मत मधुकर खोडे महाराज यांनी व्यक्त केले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था बाटी पुणे वतीने संविधान साक्षर ग्राम या उपक्रमा अंतर्गत दि. २६ नोव्हेंबर ते दि. २५ डिसेंबर या कालावधीत हरसूल येथे कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात येत आहे. त्या अंतर्गत मधुकर खोडे महाराज यांचा व्यसनमुक्ती कार्यक्रम घेण्यात आला.

या कार्यक्रमाच्या सुरवातीला प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. त्यानंतर व्यसनमुक्ती सम्राट मधुकर खोडे यांचा भारतीय संविधान, शाल-श्रीफळ व उद्देशिका बाटीच्या वतीने उपसरपंच पंकज देशमुख, सहाय्यक प्रकल्प संचालक राहुल कऱ्हाळे, तंटामुक्ती अभ्यक्ष सुनील भुजाडे यांनी केले. मधुकर खोडे महाराज यांनी आपल्या भाषणातून म्हणाले, महाराष्ट्र ही



व्यसनमुक्ती कार्यक्रमात गीत सादर करताना मधुकर खोडे महाराज व अन्य.

संताची भूमी असून संतांनी आपला देह या मातीसाठी झिजविला. अनाथांना आश्रय द्या, भुकेल्यांना अन्न द्या, तहानलेल्यांना पाणी द्या, कोणतेही कार्य हे जन हितार्थ करा. ईश्वराची सेवा होय असे विचार त्यांनी आपल्या प्रबोधनात केले. प्रत्येक मानवाने शिक्षण घेतले पाहिजे. व्यक्तिनिष्ठ होण्यापेक्षा राष्ट्रनिष्ठ होणे आवश्यक आहे. शिक्षण हे वाघिणीचे दूध आहे. ते आपण प्राशन केलेच पाहिजे. संतांनी आपले कार्य हे कृतीतून व्यक्त केले आहे. जनसामान्यात जाऊन त्यांनी त्यांचे दुःख समजून घेतले आहे. जे का

रंजले गांजले त्याशी म्हणे जो आपुले तोच साधू ओळखावा देव तेथेच जाणावी संत तुकारामाचे हे वचन आपण पाळलेच पाहिजे. वंचितांना न्याय देण्याचे काम भारतीय संविधानाने दिले आहे. त्याचे काठोकाठ प्रयत्न होणे आवश्यक आहे. भारतीय संविधान नुसार प्रत्येक व्यक्तीने कायद्याचे पालन केल्यास प्रत्येकाचे जीवन सुखी होईल. व्यसनाधीनतेवर घणाघाती हल्ला करतांना आजचा तरुण हा व्यसनाकडे वळलेला आहे. व्यसन कोणतेही असो ते वाईटच आहे. दारू, तंबाकू, गुटखा व व्यभिचार हे वाईटच

आहे. इंग्रज आले व्यवसाय करण्याच्या उद्देशाने इथल्या लोकांना चहा फुकट वाटल्यानंतर त्याची आपल्याला सवय झाली. इंग्रज निघून गेले परंतु आपण ते गेल्यानंतर सुद्धा आपण चहाची सवय सोडली नाही. चहा प्रत्येकाने सोडला पाहिजे असे परखड मत व्यसनमुक्ती सम्राट खोडे महाराज यांनी व्यक्त केले. यावेळी चहा सोडायचे अनेकांनी चंग बांधला.

सराज बोके, आदित्य आलोने, वाघजी दुमारे, अमर पारधी, दानिश चव्हाण, मयूर धोत्रे, मयूर राऊत, सुजल भोजे, गौरव भोजे, गौरव उघडे, सुरेश तिडके, कार्तिक आलोने, ओम सोनटक्के, कुणाल भुजाडे, माधवराव तायडे यांनी चहा सोडला. कार्यक्रमाचे प्रास्तविक सहाय्यक प्रकल्प संचालक राहुल कऱ्हाळे, सूत्रसंचालन ज्योत्सना जांभूळकर तर आभार भगत यांनी मानले. या कार्यक्रमाच्या यशस्वितेसाठी समतादूत ज्ञानेश्वर बडोले, मुमताज शेख, कांचन भरणे, मोहिनी तिघरकर, दिलीप देशमुख, सुरेश दिनकर, सुधाकर ठाकरे, मनोज लाडके, दिगांबर वऱ्हाडे, आनंदा गायकवाड, महादेव ठाकरे, श्रीराम दुर्गे यांनी अथक प्रयत्न केले.

‘संविधान साक्षर ग्राम’ उपक्रम २०१९ उत्साहात

सकाळ वृत्तसेवा

बोरगाव मंजू, (ता.२९)
: पुणे येथील डॉ. बाबासाहेब
आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण
संस्थेअंतर्गत ‘संविधान साक्षर
ग्राम’ या संकल्पनावर अभियान
राबविण्याकरिता जिल्ह्यातील
बाभूळगाव जहाँ, व याचलखेड
चाचोडी या दोन गावाची सर्वानुमते
निवड केली होती. (ता.२६ व
२७) अशा दोन दिवस घेण्यात
आलेल्या कार्यक्रम मोठ्या
उत्साहात पार पडला.

महासंचालक कैलास कणसे,
मुख्य प्रकल्प संचालक श्रीमती
प्रज्ञा बाबमारे, राहुल कन्हाडे
यांच्या मार्गदर्शनात बाटीने
दिलेल्या नियोजनाप्रमाणे समतादूत
प्रकल्प टीमच्या वतीने दररोज



बोरगाव मंजू : संविधान पुस्तकेची प्रत भेट देताना मान्यवर.

वेगवेगळे सामाजिक, शैक्षणिक,
सांस्कृतिक विषयावर प्रबोधनात्मक
जनजागृतीपर उपक्रम राबविण्या आले.
यावेळी दररोज संविधान विषयाला
मार्गदर्शक म्हणून अकोल्यातील
तज्ञ मान्यवरांची उपस्थिती होती.
यावेळी ‘संविधान साक्षर ग्राम’
उपक्रमात संविधान उद्देशिका वाचन

व अर्थ समजून सांगणे, स्वच्छता
अभियान, सांडपाणी मार्गदर्शन,
बाटीमार्फत चालविले जाणारे उपक्रम,
शासनाच्या कृषी विषयक योजना,
संविधान व संविधानातील मूल्य,
बचत गट संदर्भात माहिती, आरोग्य
शिबिर, विधवा, दिव्यांग महिलांसाठी
असणान्या शासकीय योजनांची

माहिती, महिला सक्षमीकरण,
विद्यार्थ्यांसाठी माझे गाव या विषयावर
आधारीत चित्रकला स्पर्धा, संविधान
आधारीत एकदिवसीय चर्चासत्र,
बालविवाह प्रतिबंध कायदा व
बालमजूर कायदा, व्यवसनमुक्ती,
रक्तदान शिबिर, नेत्र तपासणी शिबिर,
संविधान या विषयावर आधारीत निबंध
स्पर्धा, युवक-युवतींसाठी शैक्षणिक व
रोजगार विषयक मेळावा, मान्यतेची
शिकवण या विषयावर आधारीत
प्रबोधनात्मक कार्यक्रम, अंधश्रद्धा
निर्मूलन कार्यक्रम, माहिती अधिकार,
संविधानातील मूलभूत अधिकार
व कर्तव्ये अशा विविध विषयांवर
आधारीत प्रबोधन व माहितीवर्धक
कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले
होते. मान्यवरांच्या हस्ते छत्रपती
शिवाजी महाराज व भारतरत्न
डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या

प्रतिमेचे पूजन करून कार्यक्रमाची
सुरुवात करण्यात आली. प्रकल्प
अधिकारी विजय वेदरकर यांनी
प्रास्ताविक केले. स्पर्धेत प्राविण्य
मिळवलेल्या विद्यार्थ्यांना
प्रकल्पाच्या वतीने मान्यवरांच्या
हस्ते बाटीचे प्रशस्तीपत्र, पुस्तक व
बक्षिसाचे वाटप करण्यात आले.
यावेळी ग्रामपंचायत, बुद्ध विहार,
शाळा, महाविद्यालयाला संविधान
पुस्तक प्रत भेट देण्यात आली.
कार्यक्रमाला मुख्याध्यापक,
शिक्षक, प्रतिष्ठित नागरिक व
विद्यार्थी मोठ्या संख्येने सहभागी
होते. उपक्रम यशस्वीतेसाठी
अॅड. वैशाली गवई, प्रज्ञा खंडारे,
रविना सोनकुसरे, समता ताबडे,
विनोद सिरसाट, मनेश चोटमल,
उपेंद्र गावंडे, बालाजी गिरी यांनी
परिश्रम घेतले.

‘संविधान साक्षर ग्राम’ उपक्रम २०१९ उत्साहात

सकाळ वृत्तसेवा

बोरगाव मंजू, (ता.२९) : पुणे येथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेअंतर्गत ‘संविधान साक्षर ग्राम’ या संकल्पनावर अभियान राबविण्याकरिता जिल्ह्यातील बाभूळगाव जहाँ, व याचलखेड चाचोडी या दोन गावाची सर्वानुमते निवड केली होती. (ता.२६ व २७) अशा दोन दिवस घेण्यात आलेल्या कार्यक्रम मोठ्या उत्साहात पार पडला.

महासंचालक कैलास कणसे, मुख्य प्रकल्प संचालक श्रीमती प्रज्ञा बाबमारे, राहुल कन्हाडे यांच्या मार्गदर्शनात बाटीने दिलेल्या नियोजनाप्रमाणे समतादूत प्रकल्प टीमच्या वतीने दररोज



बोरगाव मंजू : संविधान पुस्तकेची प्रत भेट देताना मान्यवर.

वेगवेगळे सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक विषयावर प्रबोधनात्मक जनजागृतीपर उपक्रम राबविण्या आले. यावेळी दररोज संविधान विषयाला मार्गदर्शक म्हणून अकोल्यातील तज्ञ मान्यवरांची उपस्थिती होती. यावेळी ‘संविधान साक्षर ग्राम’ उपक्रमात संविधान उद्देशिका वाचन

व अर्थ समजून सांगणे, स्वच्छता अभियान, सांडपाणी मार्गदर्शन, बाटीमार्फत चालविले जाणारे उपक्रम, शासनाच्या कृषी विषयक योजना, संविधान व संविधानातील मूल्य, वचत गट संदर्भात माहिती, आरोग्य शिबिर, विधवा, दिव्यांग महिलांसाठी असणाऱ्या शासकीय योजनांची

माहिती, महिला सक्षमीकरण, विद्यार्थ्यांसाठी माझे गाव या विषयावर आधारीत चित्रकला स्पर्धा, संविधान आधारीत एकदिवसीय चर्चासत्र, बालविवाह प्रतिबंध कायदा व बालमजूर कायदा, व्यवसनमुक्ती, रक्तदान शिबिर, नेत्र तपासणी शिबिर, संविधान या विषयावर आधारीत निबंध स्पर्धा, युवक-युवतींसाठी शैक्षणिक व रोजगार विषयक मेळावा, मान्यतेची शिक्कण या विषयावर आधारीत प्रबोधनात्मक कार्यक्रम, अंधश्रद्धा निर्मूलन कार्यक्रम, माहिती अधिकार, संविधानातील मूलभूत अधिकार व कर्तव्ये अशा विविध विषयांवर आधारीत प्रबोधन व माहितीवर्धक कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले होते. मान्यवरांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराज व भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या

प्रतिमेचे पूजन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. प्रकल्प अधिकारी विजय वेदरकर यांनी प्रास्ताविक केले. स्पर्धेत प्राविण्य मिळवलेल्या विद्यार्थ्यांना प्रकल्पाच्या वतीने मान्यवरांच्या हस्ते बाटीचे प्रशस्तीपत्र, पुस्तक व बक्षिसाचे वाटप करण्यात आले. यावेळी ग्रामपंचायत, बुद्ध विहार, शाळा, महाविद्यालयाला संविधान पुस्तक प्रत भेट देण्यात आली. कार्यक्रमाला मुख्याद्यापक, शिक्षक, प्रतिष्ठित नागरिक व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने सहभागी होते. उपक्रम यशस्वीतेसाठी अॅड. वैशाली गवई, प्रज्ञा खंडारे, रविना सोनकुसरे, समता तावडे, विनोद सिरसाट, मनेश चोटमल, उपेंद्र गावंडे, बालाजी गिरी यांनी परिश्रम घेतले.

बार्टीचे संविधान साक्षर गाव कार्यक्रमाची सांगता

३६ जिल्ह्यातील ७२ गावामध्ये एक महिनाभर समतादुतांच्या वतीने घेण्यात आला कार्यक्रम

हिंगोली ■ प्रतिनिधी

राज्याच्या सामाजिक न्याय विभागाची स्वायत्त संस्था डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था बार्टी पुणेच्या वतीने राज्यात ३६ जिल्ह्यातील ७२ गावांमध्ये संविधान दिन २६ नोव्हेंबर ते २६ डिसेंबर एक महिनाभरात संविधान साक्षर गाव समतादुतांनी विविध कार्यक्रमाद्वारे साजरा करण्यात आला.

बार्टीचे महासंचालक कैलास कणसे, मुख्य प्रकल्प संचालिका प्रज्ञा वाघमारे, सय्यद दिलावर, प्रकल्प अधिकारी सिद्धार्थ गोवंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली समतादुतांच्या वतीने जिल्ह्यातील राहोली बु. येथील जिल्हा परिषदेच्या मैदानावर गुरुवार २६ डिसेंबर रोजी सकाळी ११ वाजता संविधान साक्षर गाव कार्यक्रमाचा समारोप समारंभ मान्यवरांच्या हस्ते

मोठ्या धाटात संपन्न करण्यात आला. उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते महामानवांच्या प्रतिमेचे पुष्पज्वन करण्यात आले. मान्यवरांचा पुष्पगुच्छ देऊन सत्कार केला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मुख्याध्यापक एकनाथ कऱ्हाळे हे उपस्थित होते. सरपंच कमलबाई जावळे यांची ही उपस्थिती होती. प्रमुख पाहुणे म्हणून डॉ. प्रा. सुखदेव बलखंडे, प्रा.चाटसे, पांडुरंग गिरी, अॅड. राहुल गायकवाड हायकोर्ट औरंगाबाद, उपसरपंच राघोजी डोरले, बार्टीचे प्रकल्प अधिकारी सिद्धार्थ गोवंदे, समतादुत अशोक इंगोले, समतादुत सुरेश पठाडे, प्रफुल पट्टेबहादुर, बालाजी कटारे, ग्रामसेवक मुक्ताडे, सुनिता आवटे, संगीता खांदळे, आम्बपाली राजत, बोरकरताई, सावंतताई, पोले, शेख, कऱ्हाळे आदींच्या उपस्थितीत कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक



बार्टीचे प्रकल्प अधिकारी सिद्धार्थ गोवंदे यांनी केले. सुत्रसंचालन अशोक इंगोले यांनी केले. उपस्थित विद्यार्थी व ग्रामस्थांना प्रा.डॉ. बलखंडे यांनी भारतीय संविधान विषयावर मार्गदर्शन केले. बार्टीच्या संविधान साक्षर गाव कार्यक्रमांतर्गत चित्रकला व निबंध स्पर्धेतील विद्यार्थ्यांना प्रथम, द्वितीय व तृतीय बक्षीस प्रमाणपत्र, पेन वही पुष्पगुच्छ देऊन मान्यवरांच्या हस्ते गौरविण्यात आले. कार्यक्रमास सुभाष जावळे, रवि डोरले, ग्रामपंचायत सदस्य ईश्वर जावळे,

गंगाराम लोणकर, प्रज्योत जावळे, सोडगीर, नानवटे, रामेश्वर लोणकर, शाहीर दिनकर लोणकर, राजु लोणकर, मिलिंद ठोके, प्रिया खिल्लारे, नरेश खिल्लारे, सुधाकर जाधव, पुंडगे, बाबुराव जावळे, सहादु लोणकर, मुक्तीदा लोणकर, रामजी लोणकर, दिलीप लोणकर, रवि डोरले आदींसह विद्यार्थी व पालकांसह ग्रामस्थ उपस्थित होते. शेवटी आमार सुरेश पठाडे यांनी मानले. समतादुतांनी महिनाभर राबविलेल्या कार्यक्रमाबद्दल ग्रामस्थांनी समाधान व्यक्त केले.



संविधान साक्षर ग्राम पाचगाव येथे बालिक्ष समारंभ व समारोप कार्यक्रम संपन्न

रामटेक, (तालुका प्रतिनीधी) : डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर संशोधन व प्रशिक्षण संस्था (वाटी) पुणे च्या समतादूत पथदर्शी प्रकल्प अंतर्गत संविधान साक्षर ग्राम, पाचगाव येथे बालिक्ष समारंभ व समारोप कार्यक्रम संपन्न झाला. संपूर्ण महाराष्ट्रात ७२ गावांची या अभियान करीता निवड करण्यात आली होती. एका महिन्यात संविधान साक्षर ग्राम पाचगाव येथे विविध लेखक व वक्त्यांनी भेटी दिल्या. समतादूतां मार्फत संविधानातील विविध विषयांवर अध्यापन करण्यात आले. ग्राम स्वच्छता अभियान, नांडपाण्याचं व्यवस्थापन, आरोग्य शिविर, नेत्र तपासणी शिविर, महिला सक्षमीकरण, वचत गट संदर्भात माहिती देणे, समाज कल्याण योजना, अंधश्रद्धा निर्मूलन, स्मशानभूमीत वृक्षारोपण, कृषी अधिकारी मार्गदर्शन असे विविध उपक्रम राबविण्यात आले. या दरम्यान

तहसीलदार, गट विकास अधिकारी, माजी सनदी अधिकारी व अन्य अधिकारी यांनी भेटी दिल्या. रस्सी खेच स्पर्धा, रांगोळी स्पर्धा, संविधान उद्देशीका पाठांतर स्पर्धा, माझे गाव या विषयावर चित्रकला स्पर्धा, संविधान या विषयावर निबंध स्पर्धा इ. स्पर्धा घेण्यात आल्या. संविधान उद्देशीका स्पर्धेत प्रथम क्रमांक आरती देशभरतार, द्वितीय क्रमांक स्नेहा खांडेकर, तृतीय क्रमांक अंकिता डोंगरे व उत्तेजनार्थ दिप्तीताई पाटील, रांगोळी स्पर्धेत प्रथम क्रमांक स्नेहा खांडेकर व रिया लांजेवार, द्वितीय क्रमांक मयुरी पाटील व रूपाली सहारे, तृतीय क्रमांक सोनिया कठीते व प्रित मेश्राम, निबंध स्पर्धेत उमराव नागदेव, चित्रकला स्पर्धेत प्रथम क्रमांक स्नेहल खांब्रागडे, द्वितीय क्रमांक प्रित मेश्राम, तृतीय क्रमांक सृष्टी शेंडे तर गीत गायन स्पर्धेत प्रथम क्रमांक तुळसा खोब्रागडे, द्वितीय क्रमांक उपा खोब्रागडे,

तृतीय क्रमांक जयश्री लांजेवार यांनी पटकावले. तसेच संविधान साक्षर ग्राम पाचगावचे बोर्डचे उद्घाटन विस्तार अधिकारी गजानन चव्हाण यांच्या हस्ते करण्यात आले याप्रसंगी सुवर्णा डोले, ठाकरे, बालमुकुंद शुक्ला, मनिष खोब्रागडे, लक्ष्मी खोब्रागडे, नितीन वंडीवार उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष समाज सेवक ठाकूर बाबा होते. मंचावर यादव सर व तारादूत मनिषा धुवे उपस्थित होते. सूत्रसंचालन ओमप्रकाश डोले यांनी केले. प्रास्ताविक राजेश राठोड यांनी केले तर आभार प्रदर्शन दुय्योधन वगमार यांनी केले याप्रसंगी दिप्ती मानकर, प्रार्थना दिवे, वंदना वानखेडे, मंजुषा मडके, शुभांगी टिंगणे, राष्ट्रपाल डोंगरे व असंख्य गावकरी उपस्थित होते. सदर उपक्रम कैलास कणसे, महासंचालक वाटी, पुणे, प्रज्ञा वाघमारे, मुख्य प्रकल्प संचालिका, पंकज माने, प्रकल्प



संचालक, दिनेश वारई, प्रकल्प अधिकारी यांच्या मार्गदर्शनाखाली संपन्न झाला.



दैनिक दिव्य मराठी

राज्यात संविधान जनजागृतीचे काम २०२० पर्यंत अविरत सुरू राहिल : दिनेश वाघमारे

गोजीत प्रधान सचिव दिनेश वाघमारेंचा नागरी सत्कार,
'संविधान साक्षर ग्राम'चा समारोप

By प्रतिनिधी,,2
December 29, 2019

औरंगाबाद / वर्धा- राज्यात गाव, वस्ती अन् तांड्यावर राहणाऱ्या अशिक्षित, सुशिक्षित शेतमजूर, शेतकऱ्यांना भारतीय राज्यघटनेने आपल्याला दिलेले मुलभूत अधिकार, कर्तव्य अन् स्वातंत्र्य कळावे, यासाठी राज्यातील प्रत्येक

ग्रे.क्या.ग्या.क्या.ग २६ नोव्हेंबर २०१० ते २६ नोव्हेंबर २०२० गा